1 Tallet 224 blir i totallsystemet representert som
Velg ett alternativ

10000110,
11100000,
10011100,
11010010,

01111100,

Maks poeng: 2

2 Tallet 533 blir i det heksadesimale tallsystemet representert som
Velg ett alternativ

220'16

21 f16

21546
2f156

20716

Maks poeng: 2



3 Tallet 100415 i 5-tallsystemet er det samme som desimaltallet
Velg ett alternativ

701
626
546
646

146

Maks poeng: 2

4 Tallet 0.14 skrives i 5-tallsystemet som
Velg ett alternativ

0.03222211115
0.03222222222. . .5
0.032;
0.032222221212- - -5

0.03s5

Maks poeng: 2



5 Tallet 0.10112 i 2-tallsystemet er i 4-tallsystemet
Velg ett alternativ

0.2022,

0.23,

0.050554

0.134

0.1014

Maks poeng: 2

6 Hvilket av felgende utsagn er ikke sant?
Velg ett alternativ

Tallet 5/9 kan representeres med en endelig sifferutvikling i 6-tallsystemet

Tallet 1/3 kan representeres med en endelig sifferutvikling i 15-tallsystemet

Tallet 1/8 kan representeres med en endelig sifferutvikling i 14-tallsystemet

Tallet 1/6 kan representeres med en endelig sifferutvikling i 16-tallsystemet

Tallet 1/5 kan representeres med en endelig sifferutvikling i 15-tallsystemet

Maks poeng: 2



7 1-v/3-v2+v6
Tallet V3 er
Velg ett alternativ

Et rasjonalt, men ikke naturlig, tall

Irrasjonalt

Maks poeng: 2

8 Hva er minste gvre skranke for mengden {z € R |z > 00g 0 < 22 — 2z < 1}?
Velg ett alternativ

2
1
0
1-2
142

Maks poeng: 2



9 For hvilken verdi av B er ligningen 7g + 83 = 134 riktig (alle tallene er representert i -
tallsystemet)?
Velg ett alternativ

11
14
12
13

10

Maks poeng: 2

10 Vitilnaermer et tall a med et tall b og den relative feilen blir 0.0002. Omtrent hvor mange sifre vil i
sa fall a og b ha felles?

Velg ett alternativ

2

Det kan vi ikke vite noe om

Maks poeng: 2



11 Subtraksjonen 3114 — 1224 gir resultatet (begge tallene er representert i 4-tallsystemet)
Velg ett alternativ

1234
1214
1334
2224

1104

Maks poeng: 3

12 Hvilket av fglgende uttrykk vil gi stor relativ feil om det evalueres for sveaert store positive flyttall
(vi antar at vi ikke far overflow)?

Velg ett alternativ

r—e”

T +sinx

Maks poeng: 3



13 Hvilken av de fglgende differensligningene er en lineaer, homogen, annenordens differensligning
med konstante koeffisienter?

Velg ett alternativ

Tpty1 +2¢,+n=0
Znt2 +4Tp1 = Tp

2 2 2-0
Ty 9 T 2Tnyl + T, =
Tpt1l + TpTpi2 = 4

Tni2 = Ty — T3

Maks poeng: 3

14 Differensligningen
2zp11+ 2, =9, n>0
med startverdi £y = 1 har lgsningen
Velg ett alternativ

(—2)" +9n

27" 42" -1

(—2)'"+3

Ligningen har uendelig mange lgsninger

Maks poeng: 3



15 Vi ser pa differensligningen
Tpy1 =4x, +b, n>0
der b > 0, med startbetingelsen o = 1. Hva kan vi si om Igsningen nar n gar mot uendelig?
Velg ett alternativ

Den neermer seg —b/3

Vi kan ikke si noe om Igsningen
Den nzermer seg b

Den naermer seg 0

Den gar mot uendelig

Maks poeng: 3

16 Differensligningen
Lnt+2 — 351"n—i—1 + 2z, =0
med startverdier xy = 1 og 1 = 3 har lgsning
Velg ett alternativ

2n + 2

5(-1)" —4(-2)"
2n+1 -1

(-3 +2"

(—2)"+5n

Maks poeng: 3



17 Differensligningen
Tpi2 — 2Tpy1 + 22, = 4n
med startbetingelser xy = 00og ;1 =4 + \/5 har lIgsningen
Velg ett alternativ

(v/2)"*sin(nn/4) + 4n
2(V2+1)(V2" - 1/v2")
4" cos(nm/2) — 1

V2 cos(nm/4) + 2sin(nm/4)

dn+2

Maks poeng: 3

18 Visimulerer differensligningen
152,12 — 132py1 + 22, =0, n>0
med startverdiene g = 1 og 1 = —4/15 pa en datamaskin med 64-bits flyttall. For store nok
n vil den beregnede lgsningen x,, bli
Velg ett alternativ

C57™ for en passende konstant C'

overflow

C(2/3)™ for en passende konstant C
C5" for en passende konstant C

den eksakte Igsningen

Maks poeng: 3



19 Visimulerer differensligningen
62,12 + 5Tp1 — 42, =0, n>0
med startverdiene £g = 1l og ¢1 = 1/2 pa en datamaskin med 64-bits flyttall. For store nok n vil
den beregnede Igsningen x,, bl

Velg ett alternativ

den eksakte Igsningen, pluss en liten avrundingsfeil

(4/3)™"
C(—4/3)™ og sa overflow, for en passende konstant C

2—n

Maks poeng: 3

20 For hverttallm > 0 lar vi P, betegne pastanden
P, : z,>n!
der z,, er Igsningen av differensligningen z, 1 = Z,T,—1 med startverdier g = 1 0og £; = 2
. Etinduksjonsbevis for at P, er sann for alle n > 0 kan veere som falger:

1. Py er sann siden £y = 1 0og 0! = 1.
2. Antanaat P, ..., Pger sanne. For & fullfgre induksjonsbeviset, ma vi vise at ogsa Py 1

er sann. Ved a bruke differensligningen for 1 og pastandene Pi_1 og P ser vi at
Tktl = TLr—1 = k!(k — 1)! > k!(k + 1) = (k + 1)!
der vi har brukt ulikheten (k — 1)! > k + 1. Altsa er P41 sann.

Hvilket av felgende utsagn er sant?
Velg ett alternativ

Pastanden P, er ikke sann for alle n > 0, og det er en feil i del 2
Pastanden P, er sann for alle n > 0, induksjonsbeviset er riktig
Pastanden P, er sann for n > 0, men del 2 av induksjonsbeviset er feil
Pastanden P, er ikke sann for alle n > 0, og det er en feil i del 1

Beviset er riktig, men det er ikke et induksjonsbevis

Maks poeng: 3



